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1. Kwiat roślin okrytonasiennych 

a) jest obupłciowy – w jednym kwiecie znajdują się komórki rozrodcze męskie i żeńskie, 

mogą występować rozdzielnopłciowe tzn w jednym kwiecie są tylo pręciki ( płeć męska) a 

w innym tylko słupki ( płeć żeńska) 

b) jest owadopylny -  tzn zapylany jest przez owady 

c) kwiaty mogą być pojedyncze np. tulipan, róża  lub mogą tworzyć kwiatostany np. bez, 

konwalia, koniczyna 

 

2. Budowa kwiatu -  narysuj i opisz 

 

3. Płeć męska w kwiecie to preciki – narysuj i opisz 

 

4. Płeć żeńska to słupek – narysuj i opisz 



 

 

5. Powstanie nasiona i owocu 

a) zapylenie – ziarno pyłku przeniesione jest (dzięki owadom)  na znamię słupka 

b) ziarno pyłku wytwarza łagiewkę pyłkową, za pomoca której komórki plemnikowe z 

ziarenka przenoszą się do zalążni w słupku 

c) zapłodnienie czyli połączenie się komórki plemnikowej z komórką jajową znajdującą się 

w zalążni słupka 

d) powstaje zarodek przyszłej rośliny 

e) wytworzenie bielma jako materiału zapasowego dla zarodka 

f) osłonki zalążka przekształcają się w łupinę nasienną ( pestka) 

g) płatki korony, znamię i szyjka słupka oraz pręciki więdną i odpadają 

h) zalążnia przekształca się w owocnię czyli cżęść owocu soczysta, smaczna 

6. Rozmnażanie wegetatywne 

- bezpłciowe, z fragmentu rośliny macierzystej powstaje nowa roślina 

- nowe rośliny są identyczne jak macierzysta 

- przykłady: rozłogi u truskawek, bulwa ziemniaka  – po wsadzeniu tych części do ziemi 

otrzymujemy nowe rośliny, identyczne jak macierzyste 

 

Dla chętnych ćwiczenia na wsipnecie 


